
6. INTEGRALA SIMPLĂ.  

INTEGRALA SIMPLĂ CU PARAMETRU 
 

6.2. Exerciţii rezolvate 

 

Exerciţiul 6.2.1. Să se calculeze următoarele integrale: 
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b) Aplicăm de două ori formula de integrare prin părţi: 
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şi folosind prima formulă a schimbării de variabilă, obţinem: 
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şi folosind formula de integrale prin părţi, obţinem: 
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 Pentru calculul acestei din urmă integrale folosim descompunerea în fracţii simple, şi anume: 
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 Un calcul simplu ne arată că A = 1, B = -1 şi C = 0. 
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şi deci integrala cerută devine: 
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e) Se foloseşte a doua formulă a schimbării de variabilă. Facem schimbarea de variabilă 1xe = t, adică 

x = ln (1 + t2). Integrala devine: 
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f) Se foloseşte schimbarea de variabilă 
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x
tg = t, de unde x = 2arctg t şi integrala cerută devine: 
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g) Folosim schimbarea de variabilă x = 2sin t 
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Exerciţiul 6.2.2.  Să se determine aria domeniului DR
2 mărginit de graficul funcţiei f(x) = e-xsin x, x 

R,  axa Ox şi dreptele x = 0 şi x = 2π. 

 

 Soluţie. Ţinând seama de 6.1.6.1. avem : 
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Exerciţiul 6.2.3. Să se determine volumul corpului ΩR
3 obţinut prin rotirea în jurul axei Ox a graficului 

funcţiei f : [0, π] → R, f(x) = cos x. 

 Soluţie.  Ţinând seama de 8.1.6.2. , deducem: 
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Exerciţiul 6.2.4.  Să se determine lungimea graficului funcţiei  

f : [0, 1] → R, f(x) = arcsin e-x. 

 
 Soluţie.  Ţinând seama de 6.1.6.3. , obţinem: 
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Exerciţiul 6.2.5.  Să se arate că funţia F: (1,  ) → R   
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Exerciţiul 6.2.6.  Fie F: (-1, 1) → R , definită prin: 
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 Să se arate că funcţia F este derivabilă pe (-1, 1) şi să se determine derivata ei. 
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Exerciţiul 6.2.7. Folosind posibilitatea de derivare în raport cu parametrul, să se calculeze integrala: 
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Exerciţiul 6.2.8. Folosind posibilitatea inversării ordinii de integrare în integralele depinzând de un 

parametru, să se calculeze 
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 Soluţie. Observăm că 
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 Cum teorema 8.1.7.5. este aplicabilă, schimbând ordinea de integrare, obţinem: 
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